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Cursus Maatschappelijke Oriëntatie (MO)  -  Toename aantal studenten

Om het tekort aan plaatsen in een cursus Maatschappelijke Oriëntatie weg te werken, 
werd een actieplan opgesteld. Een van de maatregelen is dat het aantal studenten per 
leerkracht zal stijgen tot twintig.

1. In welke mate is het wegwerken van wachtrijen te verzoenen met een behoud van 
kwaliteit? Welke garanties werden hiervoor ingebouwd?

2. Zaten de leerkrachten Maatschappelijke Oriëntatie mee aan tafel toen dit beslist 
werd?

3. In welke mate schatten leerkrachten het haalbaar dat de klasomvang stijgt zonder 
dat dit een impact heeft op de kwaliteit van het onderwijs? Hoe ziet de minister dit?

4. Een stijging tot twintig studenten zal ook een negatieve impact hebben op 
participatie tijdens de cursus. 

Plant de minister hiervoor maatregelen?
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1+3. De kwaliteit van het aanbod is niet louter gelinkt aan het aantal cursisten per cursus, 
maar ook aan het beschikbare lesmateriaal en de didactisch-pedagogische 
vaardigheden van de leerkrachten MO. Het Agentschap Integratie en Inburgering 
neemt dan ook maatregelen om de leerkrachten MO hierin maximaal te 
ondersteunen.
Belangrijk is ook om mee te geven dat de transitie naar digitale lesmodules, 
oefeningen, methodieken een ingang heeft gevonden. Leerkrachten MO hebben 
hierbij aangetoond dat zij in staat zijn om heel flexibel om te gaan met digitale 
mogelijkheden. Het is dus nu aan het AgII om de ervaringen van de leerkrachten in 
kaart te brengen en na te gaan welke ondersteuning daarbij nodig is. Dit zal ook zijn 
impact hebben bij de verdere organisatie van de lessen MO.

2. Het is de opdracht van het Agentschap Integratie en Inburgering om inburgeraars 
binnen een redelijke termijn een cursus maatschappelijke oriëntatie in moeder- of 
contacttaal aan te bieden. De vaststelling dat er een tekort is aan cursusplaatsen om 
voor een grote groep inburgeraars in een passend aanbod binnen een redelijke termijn 
te voorzien, noodzaakte het management om oplossingen aan te bieden. Het is in de 
eerste plaats de verantwoordelijkheid van het management om op basis van analyses 
oplossingen te vinden voor het wegwerken van het tekort aan cursusplaatsen en dit 
binnen de beschikbare middelen. Het management zal de ervaringen bij de leerkrachten 
MO opvolgen.

4. Ook hiervoor is er geen automatisch verband tussen een stijging van het aantal 
deelnemers per cursus MO en de graad van participatie. Welk is het belangrijk dat 
leerkrachten MO voldoende ondersteunt zijn en expertise hebben inzake pedagogisch-
didactische vaardigheden. Hier wordt dus extra op ingezet. 
Daarnaast blijft het Agentschap Integratie en Inburgering de tevredenheid van de 
inburgeraars monitoren. Hierbij zal ook gepeild worden naar het digitale en klassikale 
aanbod. 


